



中东呼吸综合征“漩涡中心”首尔见闻

中东呼吸综合征疫情在韩国突然暴发,让这里迅速成为继沙特阿拉伯之后全球第二大疫区。应邀到首尔参加世界科技记者大会的新华社记者与疫情“不期而遇”,切身感受到韩国如何在疫情“漩涡中心”与该病搏斗。

除了会场随处可见的消毒洗手液和随时待命的“应急医疗团队”,主办方还在9日上午特意安排了一场发布会,请韩国权威医学专家介绍当前疫情及最新研究成果。显然这一安排很对大家的“胃口”,一大早来“挖新闻”的记者不在少数。

韩国牙山医学中心传染病研究院的金宋汉认为,疫情初期控制不力的一个重要原因在于最早确诊病例出现后,医院方面没有对身处同一病房的其他疾病患者进行及时跟踪观察,而对于严重的呼吸系统传染病来说,这种跟踪观察

很有必要。

对于病毒变异的风险,韩国巴斯德研究所主任洪基钟则认为不必太过担心。韩国方面进行的病毒基因组测序显示,这种病毒目前未发生变异,且属于不容易出现变异的病毒类型,“即使未来真的变异,应该也只是轻微变异,不大可能改变其基本特性”。这两位专家都表示,韩国有一流的医疗设施和科研力量,他们有信心协助世界最终战胜疫情。

在本次世界科技记者大会的开幕式上,韩国总统朴槿惠发来了视频致辞,她赞赏科技记者所作的贡献,特别感谢科技记者在宣传防控各种疾病方面的努力。

世界卫生组织总干事陈冯富珍同样发来视频致辞,明确提到在抗击埃博拉和中东呼吸综合征的努力中,科技记者所作的

贡献。她说,虽然中东呼吸综合征目前还是医学界不甚了解的疾病,但随着科研进展和深入宣传,相信最终能战胜这种疾病。

本次世界科技记者大会的组委会主席沈在亿在欢迎仪式上笑称,来参会的各国科技记者不惧中东呼吸综合征,大胆来韩参会,这可能是因为科技记者更了解疾病传播情况,对相关风险和防控措施有更好的认识。

在这个疫情国家举办的此次大会上,专家的表现足够“淡定”。记者注意到,金宋汉和洪基钟这两位专家在发布会前后始终没有戴口罩。不过,在首尔街头、商场和公交车站,佩戴口罩的大有人在。

记者走访了首尔江南区的4家超市,发现有3家超市的口罩已经脱销,另外一家也只有儿童口罩还有存货。有店家表示,在刚刚过去的一周,口罩销量最大。据

他们观察,购买口罩者以年轻人居多。

在中东呼吸综合征疫区生活的民众,到底要不要戴口罩?金宋汉表示,至少从目前掌握的证据来看,只有出现严重症状的患者才具备较强的传播力,因此在医院应该格外小心。而在日常生活中,他建议出现类似症状的人应该及时戴口罩,以免传染他人。总体来说,他认为普通民众对于当前疫情不用“过于担心”,正常注意个人卫生就好。

到韩国旅行的人们需要戴口罩吗?北京协和医学院的流行病学专家吴志强应邀与会做报告,他说自己预备了口罩,但目前还一直没有戴,因为按韩国官方的说法,疫情还是主要局限于医院。这位专家表示将密切关注疫情变化,视情况决定是否戴口罩。

- ◆英国首相卡梅伦会见王毅
- ◆俄罗斯对乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、欧洲安全与合作组织、俄罗斯)的工作表示失望
- ◆印尼副总统卡拉在雅加达会见中共友好代表团
- ◆黎巴嫩真主党称击毙“伊斯兰国”头目
- ◆巴西三州州长决议支持建“两洋铁路”,“两洋铁路”横跨巴西和秘鲁,跨越南美洲大陆,是连接太平洋及大西洋的首个拉美铁路建设项目
- ◆中国投资者已成为法国酒庄的第二大买家,仅略次于英国
- ◆日研发出二氧化碳高效转化为甲烷新技术,新技术将有望大大减少火力发电站和工厂排放的二氧化碳,而获得的甲烷还可以作为燃料等使用
- ◆第二届远东媒体峰会在俄滨海边疆区首府符拉迪沃斯托克开幕
- ◆伊拉克一市府大楼遭袭致9人死亡
- ◆土耳其东南部发生冲突致3死4伤
- ◆比利时抓捕十余名车臣恐怖嫌疑人 (均据新华社)

俄军克里米亚半岛进行防空和反潜军事演习

据新华社莫斯科6月9日电(记者胡晓光)俄罗斯南部军区及北方舰队9日分别进行防空和反潜演习。同日,俄一枚反导导弹成功拦截一枚来袭的模拟弹。

俄南部军区新闻处当日宣布,俄军开始在克里米亚半岛进行为期三天的飞行战术演习,10架苏-28和米-35M攻击型军用直升机参加演习。防空导弹团同时开展防空演习。

北方舰队新闻处当日也向媒体通报,北方舰队反潜舰在巴伦支海域进行了反核潜艇和柴电潜艇演习。演习中发射了鱼雷,并进行深水炸弹投掷。

另据俄国防部新闻局提供

的消息,俄空天防御部队当天在哈萨克斯坦试验场成功试射了俄导弹防御系统反导导弹。

去年春季,乌克兰危机爆发后,北约加强在波罗的海地区军事存在。目前,北约在爱沙尼亚、拉脱维亚、立陶宛三国以及保加利亚、罗马尼亚和波兰设有六处指挥中心。

目前,北约“马刀打击2015”多国军演正在立陶宛、拉脱维亚、爱沙尼亚和波兰举行,来自13个北约成员国的约6000名士兵参加演习。军演旨在“增强北约盟国协同作战的能力”。

日本正式废除“文官统领”制度

军职官员将成为自卫队作战等各项行动的主导核心

新华社东京6月10日电(记者刘秀玲 冯武勇)日本参议院全体会议10日通过《防卫省设置修订法》,正式废除“文官统领”制度,实际上取消了防卫省文职官员相对军职官员的优势地位,废除了防止自卫队恣意妄为的一道重要防线。

日本防卫省官员主要由两部分组成,一是以统合幕僚长(相当于参谋总长)以及陆、海、空自卫队幕僚长(参谋长)为首的军职官员,又称“制服组”;二是以防卫省官房长、省内各部部长为首的文职官员,也称“西服组”。

修订前的《防卫省设置法》第12条规定,防卫大臣对“制服组”

下达指示指令或批准、督导各项军事计划方案时,“西服组”有辅佐防卫大臣的权限,即根据各自分管领域向防卫大臣提出相关建议,从而使“西服组”在防卫省决策层面的实际权限高于“制服组”。

但新通过的《防卫省设置修订法》把对防卫大臣的辅佐权从“西服组”扩大到“制服组”,表面上二者地位对等,但实际上剥夺了文职官员相对军职官员的制约权限。

修订法同时废除了掌管自卫队作战行动的防卫省文职部门“运用企画局”,将其职能合并到统合幕僚监部(相当于总参谋部),这意味着“制服组”将成为自卫队作战等各项行动的主导核心。

韩国卫生部门确认 一名中国公民在韩被确诊为中东呼吸综合征病例

新华社北京6月10日电(记者胡浩)据国家卫生和计划生育委员会官方微博10日发布的消息,经与韩国卫生部门确认,我国一公民在韩被确诊中东呼吸综合征(MERS)病例。

消息说,患者金某,女,1951年生,在京畿道东滩圣心医院工作,接触的一名患者确诊MERS病例。金某于6月8日被确诊,现在韩定点医院隔离治疗。

国家卫计委表示,高度重视我国在韩公民患病救治情况,请韩方采取有效措施全力救治患者。

据韩联社10日报道,韩国中东呼吸综合征确诊病例增至108人,死亡人数增至9人。目前韩政府已将疫情预警级别由“注意”上调至“警戒”。



6月10日,游客经过韩国首尔明洞商业区。

新华社记者 姚琪琳 摄

俄加快千岛群岛军事建设

否认普京12月访日

新华社莫斯科6月8日电(记者胡晓光)俄罗斯国防部长绍伊古8日下令加快千岛群岛军事建设速度。

据俄罗斯国防部网站发布的消息,绍伊古当天在俄远东城市符拉迪沃斯托克检查东部军区工作时,要求加快为驻扎在千岛群岛上的部队建设军事基础设施和社会基础设施,并责成俄国家防御指挥中心监督任务完成情况。

俄联邦特种建设署8日在其官方网站上宣布,千岛群岛中的择捉岛和国后岛的兵营建设6月份“进入活跃期”,共计划建设160栋楼房和90座设施,建筑总面积为26万多平方米。

除千岛群岛外,东部军区司令苏罗维金还向绍伊古报告说,今年年底前,东部军区将有12座新兵营投入使用。另据俄媒体报道,国防部还向驻

扎在远东地区萨哈林岛的空军部队增派3架苏-30SM歼击机,以加强该岛的空军力量。

千岛群岛位于俄远东堪察加半岛与日本北海道之间。群岛南部的齿舞、色丹、国后和择捉岛被俄称为南千岛群岛,日本则称之为北方四岛。二战结束以来,四岛由俄方实际控制,俄日两国在四岛归属问题上互不相让。

俄外交部表示,俄拥有南千岛群岛具备法律依据,质疑俄对南千岛群岛主权的任何言论都不可接受。

俄外长拉夫罗夫今年5月谈到俄日岛屿争端时批评日本,称其为唯一挑战二战结果的国家。

据新华社莫斯科6月9日电(记者胡晓光)俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫9日否认日本媒体关于普京总统将于12月

访问日本的说法,称具体日期尚未确定。

佩斯科夫说,据他所知,现在没有确定普京访日的任何具体日期。

他表示,俄一贯赞成俄日关系向前发展,支持包括最高层在内的所有层级对话。

普京原定于去年秋访日,但因乌克兰危机引发国际形势复杂化而未能成行。

据日本媒体日前报道,日本政府正在研究外相9月份访问莫斯科、筹备普京访日的可能性。共同社援引日本政府消息人士的话报道,日本政府正在研究普京12月来访的可能性。

日本首相安倍晋三7日在德国出席七国集团会议时表示,在对俄保持压力的同时,日本必须继续与俄对话,以解决两国间岛屿争端问题。



“红色通缉令”头号嫌犯杨秀珠纽约受审

这是2002年在温州拍摄的杨秀珠的资料照片。

当天,中国“红色通缉令”通缉的头号嫌犯杨秀珠在美国纽约移民法庭受审。杨秀珠已提出政治庇护申请,纽约法律界人士认为,法官很有可能拒绝杨秀珠的请求。2003年4月,温州市原副市长杨秀珠涉嫌外逃。据通报,杨秀珠已被查清的涉案金额为2.532亿元人民币。

新华社发



马来西亚沙巴地震搜救继续

6月9日,在马来西亚沙巴州,5.9级地震,救援人员迄今已找到16具遇难者遗体,其中一具随身携带中国护照。

马来西亚沙巴州5日晨发生

新华社发

真情回报订户 感恩读者同行

端午佳节粽飘香 馈赠亲友送深情

68元/盒

108元/盒

88元/盒

198元/盒

又是一年端午节。为感谢广大读者对《平顶山日报》、《平顶山晚报》的支持与厚爱,平顶山日报社携手郑州思念食品有限公司为广大读者特别定制了质量过硬、价格优惠、口味上佳的粽子礼盒,作为您自己享用和馈赠亲友的佳品。

即日起凡自费订阅《平顶山日报》或《平顶山晚报》满一年的市区新增订户,均赠送200克思念粽子一袋和草黄金一提(6罐)。活动截至6月20日。

新华站:2363788 中心站:2579798 卫东站:2220366
 工人镇站:3260868 湛南站:4988208 新城区站:2667653
 新新街站:13782443236 矿区站:3586970

订购热线: 4988096 8980198 4965269